Муниципальное дошкольное образовательное учреждение

«Березовский детский сад № 4»

План - конспект
интегрированного занятия по физической культуре и экологии в подготовительной к школе группе

«Юные спасатели»
                             Подготовила:
                                                           Кобелева И.И. инструктор по 

                                   ФИЗО, 1 кв. кат.

с. Березовка, 2013 г.

Цель: Дать возможность детям более полно представить себе жизнь лягушек путем вхождения в их образ
Задачи:

1. Конкретизировать представление детей о жизни лягушек в естественных условиях (место обирания, внешнее строение, особенности питания и передвижения, спасение от врагов).

2. Продолжить развивать у детей творческое и двигательное воображение, физические и нравственные качества.

3. Воспитывать в детях дружелюбие, организованность, любознательность, закрепляя доброе отношение ко всему живому.
Оборудование:

спортивный инвентарь для выполнения упражнений: фитболы, нестандартное оборудование для прыжков в высоту, мягкие модули, «островки»; иллюстрации с изображением обитателей водоемов; музыка для релаксации, ИКТ технологии.
Музыкальное сопровождение: 

песня « Дорогою добра» М. Минков, Ю. Энтин;
музыка для релаксации « Звуки живой природы»;
музыка для активизации « Превращение»

Методы обучения:

использование информационно-коммуникационных технологий (слайды о жизни лягушек), рассматривание иллюстраций о жизни лягушек, вопросы, действия детей по описанию, показу и воображению, игра «Лягушки и жуки», дыхательная и расслабляющая гимнастики.
Интеграция образовательных областей:

«Физическая культура», «Здоровье», «Социализация», «Комуникация»
Виды деятельности: 
познавательная,  творческая, физкультурно – спортивная и самостоятельная деятельности. 
Предварительная работа: 

знакомство детей с местом обитания лягушки, её внешним строением, особенностями питания и передвижения, со способами сохранения в среде обитания.

                                               Мотивация

Дети заходят в группу и встречают грустного лягушонка Кешу.

Кеша: Здравствуйте, ребята!

Воспитатель: Здравствуй, Кеша! Как ты изменился, вырос. А почему ты такой грустный? Ведь мы за тобой ухаживали, чтобы тебе было уютно в детском саду.

 Кеша: Да, вы обо мне заботились, спасибо! Но мне почему-то грустно, почему-то неуютно. Мне очень хочется вернуться на своё озеро.
Воспитатель: Ребята, сможем мы помочь Кеше? (предполагаемый ответ: да)

Воспитатель: Кеша, мы много знаем о жизни лягушек и сейчас постараемся тебе помочь. А поможет нам в этом волшебный экран. 

Дети рассаживаются полукругом.

Воспитатель: Ребята, посмотрите на экран. Перед вами картинки – «небо», «горы» и «водоем». Скажите, где живут лягушки – на небе, в горах или в водоеме? (пр. ответ: лягушки живут).

Воспитатель: Ребята, а почему лягушка имеет защитную окраску? (предполагаемый ответ: чтобы было легче прятаться от врагов). 

Воспитатель: А как вы думаете, почему у лягушки выпуклые глаза? (пр.ответ: чтобы лягушка могла следить за добычей)

Воспитатель: А как лягушка ведет себя, если перед ней движется большой предмет? (пр.ответ: спасается бегством, прыгает в воду, прячется).

Воспитатель: Скажите, как ведет себя лягушка, если видит перед собой маленький предмет? (пр. ответ: думает, что это летит насекомое и выбрасывает язык) 

Воспитатель: Ребята, я хочу предложить вам игру, будьте внимательны. Если на картинке вы увидите, чем питаются лягушки – погладьте свой животик. Если вы увидите, то чем лягушки не питаются, будете хлопать в ладоши. Всем понятно условие игры? Кто не понял? (дети играют – выполняют действия) 

Воспитатель: Молодцы!

Воспитатель: А вот сейчас, ребята, я хочу задать вам трудный вопрос. Как лягушка ловит добычу? (пр. ответ: делает прыжок, выбрасывает язык, насекомое прилипает к языку и лягушка заглатывает добычу. После нападения лягушка обязательно вытирает рот лапкой, даже если не удалось поймать пищу. А иногда осторожно, медленно приближается к добыче.)
Воспитатель:  Зачем лягушки уходят в воду? (пр. ответ: чтобы отдохнуть, пищу переварить, спрятаться от врагов, напитаться водой, смочить кожу. Лягушка не умеет пить воду, поэтому набирает воду через кожу.)

Воспитатель: А зачем выходят на сушу? (пр. ответ: поймать пищу, погреться на солнышке, удалить из организма избыток влаги, подсушив кожу)

Воспитатель: Кеша, мы все вспомнили о жизни лягушек?

Кеша: Да, ребята, как много вы знаете! А хотите, ребята, отправиться со мной в путешествие, на моё озеро?
Кеша: В этом нам поможет волшебная музыка. (Звучит фонограмма «Превращение», дети закрывают глаза.)

Кеша:-  Глазки закрываются, чудо начинается. Вокруг себя все покружились 
И в лягушек превратились.  Замечательные лягушки! Ну, вперед!

Дети, превратившись в лягушек, двигаются в физкультурный зал.
Ход занятия:
	Этапы и части

занятия
	Деятельность 

воспитателя
	Деятельность

детей
	Предполагаемый результат

	I


	Постановка проблемы: 

- Кеша грустный: хочет вернуться на своё болото


	Принятие цели на себя:
- встречают грустного лягушонка Кешу, решают ему помочь
	Вызван нтерес к проблеме



	II
	Беседа:
- Где живут лягушки? - Почему лягушка имеет защитную окраску?
- Почему у лягушки выпуклые глаза?
- Как лягушка ведет себя, если перед ней движется большой предмет?
- Развивающая игра по типу «Да, нет» Чем питаются лягушки?
- Как лягушка ловит добычу?
- Зачем лягушки уходят в воду и выходят из неё?

- Превращение в лягушек


	- Беседа проводится высоком  темпе,  обзорно, без детализации.

- Продолжительность не более 6 – 7 минут.

- Закрепление знаний о поведении и образе жизни лягушек.
- Превратившись в лягушек, дети двигаются в спортивный зал –  прыжками.
	- Проявляют активность мышления, рассуждений. 
- Идет конкретизация знаний

- Проявляют активность внимания
- Перевоплощаются в лягушек, идет вхождение в образ


	Этапы и части занятия
	Содержание физических упражнений
	Темп, дозировка
	Организационно-методические способы и приемы
	Примечания

	III
1.
2.
2.1.
2.2.
2.3.

2.4.
2.5.

2.6.


	Построение в колонну. 
Спортивная ходьба.
Ходьба с высоким подниманием бедра.

Боковой галоп.

Легкий бег.
Ходьба.
Упражнения на восстановление дыхания.

Размыкание по кругу.
ОРУ
«Повороты головы»

«Деревья». 

Вып: поднимание рук вверх.
«Кустарники»

Вып: приседание с вытягиванием рук вперед.

Дыхательно-звуковая гимнастика 

«Ветер»

Вып: раскачивание руками над головой на выдохе произносят «ш-ш-ш»

 «Цапля»

Вып: дети имитируют ходьбу цапли, высоко поднимая колени и руки, низко наклоняя туловище.
«Рыбки»

Вып: дети, лежа на животе, подняв руки и ноги, изгибая туловище, стараются продвигаться вперед
	Темп сред. 1 круг
О,5 круга
Темп быстр.
1 круг

0,5 кр.

Темп медленный. 

По 2 раза  в кажд. Стор.

5 раз

2 раза

30 сек.

2 раза по 8 – 10 сек.

	Кеша:

· Построились и пошли на озеро. Шагом марш! 

- Чтобы сократить путь – побежали.

· Озеро уже близко, переходим на ходьбу.

·  Вот мы и пришли. Вставайте удобно по краю озера.

· Посмотрите направо, налево. Как здесь красиво!

· На берегу растут большие деревья. 

· А еще растут кустарники. Покажите, какие они?

- Над нами дует свежий ветер.

· Вдруг зашуршали камыши, лягушки испугались и присели. Это идет цапля, ищет лягушек.

Она то выпрямляется, то опускает голову. Покажите как.

· А вы знаете, зачем цапле длинный клюв? А длинные ноги?

· Не поймала цапля лягушек, ушла.

· А вода в озере такая чистая, что видно как плавают разные рыбки. 

При помощи чего плавают рыбы? (Плавники, хвост)


	Звучит

спортивный марш

Указание о соблюдении дистанции и дыхании
Указание об 
и.п. 

показ ребенком
Рассматр. иллюстр. На дем. доске

Указание о дыхании

Чередовать с

отдыхом



	2.7.
2.8.
2.9.
2.10.
3.
3.1.

3.2.

4.
4.1.

	Прыжки на фитболах (поточно)

Дыхательная гимнастика:

Сидя на мячах, вдох – руки вверх, выдох  - «Ква-ква-ква!»

Упражнение на расслабление:

дети лежат на мячах.

Упор на ладони, поочередные махи ногами.

(Убирают фитболы)

ОВД

Построение в 2 колонны.

Прыжок в высоту с разбега

Вып: разбег, отталкивание, прыжок вверх, вытянув руку.

Ползание на стопах и ладонях через препятствия.

Подвижная игра

«Лягушки и жуки»

Релаксация 

Дети ложатся на спину, закрывают глаза.
	1,5 – 2

круга

3 раза

20 сек.

20-25 сек.

2 раза

2 раза

2 раза

30 сек.


	· Лягушки проголодались и отправились искать еду.

· А на берегу так ласково греет солнышко, лягушки прыгают и квакают. 

Устали, решили отдохнуть, спеть песенку, у них замечательное настроение!

· А сейчас надо позагорать на теплом солнышке!

Пора укрепить мышцы задних лапок.

  - Молодцы! Умелые, сильные лягушки!

· А вот и комарики появились. Одни летают высоко, - их труднее ловить, другие пониже. 

Лягушки, разделитесь так, чтобы вам было удобно. 

- Молодцы, много комариков поймали.

· А что вы использовали для ловли комарика? ( предп. Ответы детей: руку)
· Лягушки, а вы любите играть? 

Лягушки будут прыгать и пытаться достать жука рукой, будто языком, а жуки умеют быстро уползать.

· Раз, два, три, кочку быстро займи! 

Кто на кочке – будут лягушками, кому не хватило кочки – жуками. 

- Замечательно сегодня порезвились и потрудились лягушки, легли на дно озера, отдохнуть.

- Мне очень понравилось путешествовать с такими умелыми, дружными лягушками! А чему вы научились во время путешествия?

( предпол. Ответ детей: плавать как рыбки, прыгать как лягушки….)
А какими качествами обладают лягушки? (предпол. Ответы детей: ловкие, сильные, выносливые, дружные)

Но вам пора возвращаться в детский сад и нам снова поможет волшебная музыка. 

- Глазки закрываются, чудо начинается. Вокруг себя мы покружились и в ребяток превратились!

- До новой встречи, друзья!

Дети уходят, а Кеша остаётся на озере.
	Техника прыжка
Следить за осанкой, за дыханием
Раскладывание  физ.об. для ОВД

Дети выбирают задание по собственным способностям

Дети меняются ролями

Расслабляющая музыка со звуком воды

Звучит фонограмма «Превращение»


	Этапы и части

занятия
	Деятельность 
воспитателя
	Деятельность
детей
	Результат

	VI
	Анализ занятия:
- Что в путешествии было интересным?

- Легко ли быть лягушонком?

- С кем можно поделиться знаниями?

- Хотите узнать, как появляются на свет лягушки?

- Вносит энциклопедию
	Рефлексия детей:
Дети дают самооценку. 

Перечисляют, то что им понравилось, что заинтересовало, называют тех, кому могут передать знания, видят источник – книгу, где могут узнать новое, интересное.

	Дети фиксируют результат


Дети возвращаются в группу.

Воспитатель: Ребята, а что в нашем путешествии было интересным?

- Как вы думаете, легко ли быть лягушонком? Почему так думаете?
Воспитатель: Ребята, вы много узнали о лягушках. С кем вы можете поделиться своими знаниями? (пр. ответ: с мамой, папой, друзьями). 
- А хотите ли вы узнать, как на свет появляются лягушки? 
- Чтобы еще больше знать, я хочу подарить вам энциклопедию, из которой вы узнаете много нового и интересного не только о жизни лягушек, но и других животных. 
Используемая литература:

1. Программа «Детский сад – Дом радости» Н.М.Крыловой;

2. Программа воспитания и обучения детей дошкольного возраста (под редакцией М.А.Васильевой);

3. Региональная программа физического и валеологического развития детей дошкольного возраста «Азбука здоровья» Т.Э.Токаева;

4. А.И.Иванова «Модульный принцип педагогического процесса в ДОУ»;

5. Материалы из Интернета: Н.А.Вишнякова «Интегрированные занятия в детском саду», конспекты интегрированных занятий;

6. Инструктивно-методическое письмо «О гигиенических требованиях к максимальной нагрузке детей дошкольного возраста в организованных формах обучения» Министерства образования РФ от 14 марта 2000 года № 65 – 2316;

7. Н.Н. Поддьяков «Модульный принцип организации педагогического процесса»;

8. Ю.А.Кирилова, Лебедева М.Е. и др. Методическое пособие «Интегрированные физкультурные занятия для дошкольников 4-7 лет»;

9. Материалы курсов повышения квалификации ПКИПКРО «Интеграции в образовании», ФГТ.
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